

免费接送患病老人、拾金不昧、帮助贫困学生 下沙有位热心肠的哥 他常说,帮到别人自己也开心

本报记者 王舒畅
通讯员 钱慧慧

下沙公交公司出租车队里有一位哥叫郭海亮,虽然才到车队3个月,但是热心肠的他已经做了不少好事。

最近,他自愿加入杭州致力于做公益事业的自发车队,免费接送一位70岁的患病老人往返医院。他经常说:“只要是力所能及的事,我就一定会帮忙。”平时的他,也做过不少不留名的好事。



司机郭海亮和他接送的老人

主动加入公益车队 免费接送患病老人

郭海亮是河南人,30出头的年纪,看上去憨厚朴实。

说起做公益,他的兴致一下就提起来了。“我特别喜欢做好事,感觉帮了人,自己特别有成就感。所以三月份来到杭州后,我就寻思着找机会做些力所能及的好事。刚好听出租车朋友说起友爱车队,我毫不犹豫就报名了。”

郭海亮说的杭州友爱车队,成立于2015年,所有队员都热爱公益事业。

最近,车队得知有位70多岁患尿毒症的老人,隔天就要去医院看病,但出行十分不便。

于是,郭海亮和另外17个车队队员,排班轮流免费接送老人。

郭海亮第一次接送老人正好是在端午节那天。一大早,他五点多就起床,洗漱完毕赶紧赶往老人家里。

大清早路上不堵车,半个多小时后,他就赶到老人所在的三塘竹苑小区门口。不过,这和老人约定的时间还没到,他就在小区门口等着。约半小时后,老人出现在小区门口,手里还拿着粽子要送给他。郭海亮顿时觉得心里一暖。去医院的路上,他陪老人唠着家常。“大伯是杭州制氧机厂的一名普通员工,患病17年,治疗花费了不少钱。我听完就觉得,这个忙一定要继续帮下去。”郭海亮憨憨地笑着说。

其实,出租车司机的工作很辛苦,对他们来讲,时间就是金钱。郭海亮一人在杭州打拼,平时为了多赚点他都在西湖边接客,晚上就回到拥挤的出租房。但说起为什么还要抽时间帮别人,他腼腆地说:“这只是顺便的事,帮到别人自己也开心。”

爱心送考、拾金不昧、帮助贫困学生 他尽力做些力所能及的善事

除了参加友爱车队,郭海亮还是“爱心送考”大军中的一员,今年的高考、中考季,他作为机动人员,更是打起十二分精神,随时做好准备。

此外,经济不宽裕的他,还捐钱资助贫困学生,碰到忘记带钱包的乘客,他索性就免单。

半个月前,他在自己的车上捡到了一部手机和一万多块钱。“这应该是乘客落下的,对方肯定很着急。”他立即想办法联系上失主,将失物原

封不动归还。失主再三感谢他,郭海亮反而有些不知所措。

“他是个很能吃苦耐劳又友好的小伙子。做好事儿也很低调,直到失主找到公司要感谢司机,我们才知道。而且刚到车队不久,服务态度就一直受到乘客好评。”下沙出租车队欧副队长说。郭海亮则笑笑说:“作为一名经常在景区附近接送乘客的出租车司机,碰到的大多数是游客,我就想着让他们体验到很好的服务,对杭州留下一个好的印象。”

听涛幼儿园开展防拐骗演练 送糖果、冒充课外兴趣班老师 家长策划各种骗术

临近暑假,是孩子走失被拐骗的高峰期。为了进一步增强家长和教师的安全教育能力,提高幼儿的安全防范意识和自我保护能力,避免拐骗幼儿和伤害幼儿人身安全的事故发生,6月7日,听涛幼儿园党支部通过家园合作,开展幼儿防拐骗安全演练活动。

上午9点,6名友情出演“拐骗者”的家长志愿者和党员老师们参加演练前的准备会议。为了增强演练的真实性,家长志愿者们专门选择户外区域游戏的时间来“拐骗”孩子。

活动开始后,家长志愿者纷纷以不同方式引诱“拐骗”班里的孩子跟自己走,而班级老师则不作任何语言提示或悄悄隐匿起来,静观孩子们的表现并进行记录。

为了保证“拐骗”成功,教师和家长志愿者们精心策划各种骗术,还根据孩子的年龄特点设计合适的拐骗道具。有些使用权威诱惑法,叫出小孩的名字,然后告诉孩子说是受爸爸或妈妈委托前来接回家,甚至说得到老师同意。有些则利用物资利诱法,比如“小朋友,我这里有

多好吃的糖果和好玩的玩具,谁想吃想玩就跟我来”。令人后怕的是,活动中,有位家长志愿者冒充校外兴趣班老师的方法,对孩子谎说爸爸妈妈没时间,所以让她来接他上兴趣班。小朋友居然信以为真,真的跟着走了。

活动结束后,教师们及时给孩子们上了一堂深刻的安全教育课。通过这次防拐骗安全教育活动,让小朋友都明白:无论是陌生人,还是熟悉的人,在爸爸妈妈没有告知的情况下都不能和他们走。这也让孩子在亲身体验中掌握一些防拐骗技巧,有效提高幼儿防拐自我保护的意识。

参与其中的家长们也有感而发,“当我为自己的‘骗术’沾沾自喜时,看到自己的孩子被其他家长用同样的方法诱拐成功,我的内心非常震惊和后怕。如果这不是演练,而是真实的话,我不知道我将会面对一个怎样的可怕场景。非常感谢幼儿园组织这次活动,也为我们这些家长敲响安全警钟。”家长赵先生说。

本报记者 阮飞霞
通讯员 张宁



被校外兴趣班老师“骗走”的小朋友